

bojo zapisala, z vžigom zaznamovala in z majhno premijo obdarovala, in gospodarjem se bo reklo, da jih pripeljejo vsako leto na ogled, in vsako leto bojo najboljša med njimi premije dobivala do 3. leta v jeseni. Zdaj se bojo tista žebeta, ki so za pleme pripravna, ali kupila za cesarske žebce ali se jim bo licencija dala, da jih smejo gospodarji? in vrh tega dobó še največjo žebčevo premijo. — Ker pa državna kasa ni preobilna, bojo se premije v denarjih le kmetom, velikim posestnikom pa medalje dajale.

Vlada bo za cesarske žebce pred vsemi le domače kupovala; s tem hoče pridnim in umnim gospodarjem dobiček domače reje nakloniti, in ona se ob enem odkriža velicnih stroškov, ki jih ima s tem, da si v dragih kobilstvih žebce izreja. (Kon. prih.)

Gospodarske skušnje.

* Potrjen cepilni vosek. „Novice“ preteklega leta so prinesle nam v 19. listu naznanilo, da na Francoskem sadjerejci pripravljajo cepilni vosek iz enake mere ribje masti in smole. Te vrstice preišljeva se mi mislim, ako se ta zmes res dobro prime in ribja maščoba drevjic ne škoduje, prihranil bi si vendar le vsako leto nekoliko stroškov, in ker je ribja mast v primeri z voskom zeló po ceni, smole si pa že vsak otročaj na kmetih lahko nakreše, kaj veljá, ko bi se morda tudi priprosti kmet mesto mahú in ilovice te maže poprijel. Poskusim, pa ne na mero, ne na pezo, ker nisem imel priprave. Dam strdit stopljeno dvojino, pa tudi v hudem mrazu je ostalo le tekočina. To mi je kazalo, da je premalo smole, ker mešanica nima zadosti trdine. *σφραξα!* = to je, zdaj te imam! Izgovorivši to grem po peščico ostankov belih sveč (mili-, apolo- ali stearin-sveč), na ktere sem že zdavnej pazil za to rabo. Vse skupaj vnovič pretopim. Na mrazu strjeno mi je dalo prav lepo in cepilno mazilo.

Nekoliko skušnje je zadosti, da zadeneš pravo mehko in pravo trdobo. Ako ti je prevoljno, pritopi svečnih ostankov; ako je pretrdo, prilij stopljeni mešanici ribje masti. To mazilo, ako se vzame lepa očiščena smola, se na videz malo loči od navadnega vošččenega; sicer pa tudi druge potrebne lastnosti za cepljenje ima: vleče se prav lepo, in prime se dobro. — Zavoljo nizke cene se rabi lahko tudi pri večih drevskih ranah, tudi se ti je ne bodo lotile čebelice, kakor se godí pri vošččenih, ako si slabo povil.

Lovro Mencinger

* Da krava mleko pusti. Proti trdovratnim kravam, ki nočejo mleka dati, priporoča angleški gospodar Johnson kot gotovo sredstvo kislo mleko, katero se jej piti dá. Ko je krava posodo izpraznila in jo začne lizati, kmalu bode mleko izpustila iz vimena. Čez 2 tedna se krava tudi brez kislega mleka odvadi svoje napake. „Gosp. List.“

Slovstvene stvari.

Razglas in razpis.

Četrti občni zbor Matice slovenske je 5. avgusta 1868. leta sklenil, da hoče po izgledu českega „Slovnika naučnega“ izdati slovenski „Slovník naučni“.

Za vodstvo tega podvzetja odbor izmed Matičinih udov, izmed katerih imate dve tretjini stanovitno bivališče v Ljubljani in so voljni prevzeli ta trud — izvoli poseben odsek.

Temu odseku se na stran dodá sposobni plačani vrednik, kateremu se podá navod v smislu sporočila, ki

je tiskano v sporočilnem delu Matičinega koledarja na 17., 18. in 19. strani.

Tajniku bode se za splošna vredovanjska dela, popravo sestavkov in tiska in dopisovanja na leto dajalo 200 gold. nagrade in za sestavke, ki se sprejmó v naučni slovník, kakor drugim pisateljem plačalo po 25 gold. za tiskano pôlo.

Kdor želi prevzeti posel vredovanja slovenskega naučnega slovníka, naj se oglasi pri odboru do 1. aprila 1869. leta.

Odbor Matice slovenske v Ljubljani 18. februarja 1869.

Dr. E. H. Costa, predsednik.

Anton Lésar, odbornik in tajnik.

* Prvi list „Glasnika“, ki ga je v Mariboru začel izdajati J. Jurčič, je prišel na svetlo. Nalogo svojo, ki mu je na čelu zapisana, „za zabavo, književnost in poduk“, zvesto spolnuje.

Prislovice in reki iz Istre.

Živu u miru kao dva prsta. — Te spominja, ki te doma nima; rad bi te imeti, ma mu nemore biti (se reče, kadar se kemu skuca). — Da je marač februar, bi činil lonac polé jedne strani vreti, a polé druge lediti. — Dobremu težaku se ruka ne odseka (dobrega delavca treba pošteno platiti). — Ča se reje vidimo, to se slabeje ljubimo (aus den Augen, aus dem Sinn). — Do Ivanje daž s kalom (kalužo), od Ivanje s kapom (kapljo). — Do Ivanje suša, od Ivanje moča; do Ivanje moča, od Ivanje suša. — Ki prijatelja kupuje, ga slano plati. — Ča je sujeno, ni minjeno (fatum). — Ako nimaš drugoga dela, hodi vrata vrtet. — Ne hodi za nosom, nego za pametjóm (ako bi ki rekal, grem za nosom). — Služila lisica vuke, pak je kožuh zgubila (lakome i mudri težko brez škode služi). — Bože! čuvaj nas od ženske dvojezične (ka v govorenji glas menja). — Človek s petdeset let treba, da ima obrnjene misli u nebo, a oči u zemlju (se reče starcu, ki kaj nespodobnega govori). — Ki nič pošalje, nič je sam (po poslaniku se pozna pošiljatelj). — Piru se pristoji pesan, a pogrebu plač. — Misliš, da su ti onde tovari (osli) s klobasicami sapeti (misliš, da češ bolje najti). — Srečna kuća, kade je črni mačak i črni peteh (vražja). — Kolo zasaniti (das Rad sperren). — Česa ni, neće ni vojska. — Turkina tulči (turšica dela klasje). — Sankati se na vlačicah (Schlitten fahren). — Pomrak sunca, pomrak meseca. — Oknjaka sta stranska kamna pri oknu, podoknjak, nadoknjak, gornji i dolnji; tako, vratnjaka, prag i nadvratnjak, pri vratih, a oknarice so Fensterbalken, vanjska stakla Winterfenster. J. V.

Zabavno berilo.

Krvina.

Zgodovinsko-romantičen obraz.

Česki spisal Prokop Chocholoušek, poslovenil Podgoričan.

(Dalje.)

Tri ure vže veslajo, in zdaj so še le jezeru na desnej, jugovzhodnej obali, kjer se cesta kakih tisoč korakov od jezera začne krebri in dalje in dalje drži ob propasti; vije se medi skalnimi zijalkami noter do Prizrena; tû paše šardaške gore, od kodar potlej beži na dve strani: v Bosno in na Kosovo polje po enej strani, v Macedonijo in Prilipico in dalje v Monastir pa na enej. Tû vsi trije poskačejo na kopno, Lazo se obrne: pred njim kipé črnogorski vrhovi, za jezerom